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宇治市子ども・子育て支援に関するニーズ調査結果報告書　概要資料

資料
（ページ）

回答者 設問 設問内容等 調査結果等

６－１
（P1)

全体 回収率 就学前児童の保護者、中高生等の保護者の回収率は上昇したものの、それ以外の回収率は減少した。

６－１
（P11,12)

就学前
保護者

11-13
【新設】
希望していた（している）子の人
数

希望する子どもの人数と実際の子どもの人数について、乖離がみられる。
希望通りとならない理由としては、「金銭的な裕福さが失われる（52.4％）」、「仕事と家庭の両立が難しい（36.6％）」、
「自分や配偶者の年齢が高い（21.5％）」が高くなっている。
小学生保護者、中高生等保護者へのアンケートでも同様の傾向がみられる。

６－１
(P43)

就学前
保護者

24
日頃悩んでいること、不安に感じ
ること

「子育てで出費がかさむ」が前回に比べて大きく上昇している。
小学生保護者、中高生等保護者へのアンケートでも同様の傾向がみられる。また、中高生等保護者では「子どもの
教育や将来の教育費」の上昇も顕著である。

６－１
(P60)

就学前
保護者

26 ご近所・地域との付き合い
「付き合いはほとんどなく、あいさつをする程度」が前回に比べて上昇している。
小学生保護者、中高生等保護者へのアンケートでも同様の傾向がみられる。

６－１
(P63)

就学前
保護者

29 遊び場で困ること 「雨の日に遊べる場所がない」、「遊具などの種類が充実していない」が前回に比べて大きく上昇している。

６－１
(P117-120)

就学前
保護者

40-1
子どもが病気やケガで保育所等
を休んだ際の対応

保育所等を休んだ世帯のうち、「父親が休んだ」が前回に比べて上昇している。
休んだ日数について「7日以上」が全体的に増加傾向がみられる。
小学生保護者へのアンケートでは「休んだことがあった」が上昇している。また「父親が休んだ」、休んだ日数が「7日
以上」の点についても同様の傾向がみられる。

６－１
(P133)

就学前
保護者

44
【新設】
誰でも通園制度を利用したいか

こども誰でも通園制度を「利用したい」が60.7％となっている。
希望理由は「集団生活や生活習慣を身に付けさせたい」が最も高くなっている。

６－１
(P135)

就学前
保護者

45
小学校低学年の放課後の過ごし
方の希望

小学校低学年のうちの放課後の過ごし方の希望について、前回から「習い事」が大きく減少する一方、「育成学級」
「放課後子ども教室」の上昇がみられる。

６－１
(P170)

就学前
保護者

52
出産しやすい環境や支援への満
足度

出産しやすい環境や支援への満足度について、低い「１」～高い「５」の5段階評価において、満足度の低い「１」「２」
の割合が増加傾向にある。
小学生保護者、中高生等保護者へのアンケートでも同様の傾向がみられる。
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６－１
(P172)

就学前
保護者

53 子育て環境や支援への満足度
子育て環境や支援への満足度について、低い「１」～高い「５」の5段階評価において、満足度の低い「１」「２」の割合
が増加傾向にある。
小学生保護者、中高生等保護者へのアンケートでも同様の傾向がみられる。

６－１
(P175)

就学前
保護者

54
【新設】
宇治市に住んでいる理由

宇治市に住んでいる理由について、「親の実家が近い（50.7％）」、「子どもの時から住んでいる（34.9％）」、「職場（市
内）が近い（23.9％）」が多くなっている。
小学生保護者へのアンケートでも同様の傾向がみられる。中高生等保護者へのアンケートについても同様の傾向
だが、「住環境が良い（18.8％）」が3番目に多くなっている。（「職場（市内）が近い」は18.6％）

６－１
(P176)

就学前
保護者

55 出産・子育て世帯に望ましい施策
宇治市で出産・子育てする世帯にとって望ましい支援策について、「子育てにおける経済的負担の軽減」、「妊娠・出
産の支援」が大きく上昇している。
小学生保護者、中高生等保護者へのアンケートでも同様の傾向がみられる。

６－１
(P187,188)

小学生
保護者

11-13
【新設】
希望していた（している）子の人
数

№2参照

６－１
(P217)

小学生
保護者

24
日頃悩んでいること、不安に感じ
ること

№3参照

６－１
(P229)

小学生
保護者

26 ご近所・地域との付き合い №4参照

６－１
(263-268)

小学生
保護者

34
子が病気やケガで保育所等を休
んだ際の対応

№6参照

６－１
(P279)

小学生
保護者

38
出産しやすい環境や支援への満
足度

№9参照

６－１
(P281)

小学生
保護者

39 子育て環境や支援への満足度 №10参照

６－１
(P284)

小学生
保護者

40 宇治市に住んでいる理由 №11参照

６－１
(P286)

小学生
保護者

41 出産・子育て世帯に望ましい施策 №12参照

６－２
(P10)

中高生等
保護者

11-13
【新設】
希望していた（している）子の人
数

№2参照
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６－２
(P42)

中高生等
保護者

24
日頃悩んでいること、不安に感じ
ること

№3参照

６－２
(P51)

中高生等
保護者

26 ご近所付き合い №4参照

６－２
(P69)

中高生等
保護者

31
出産しやすい環境や支援への満
足度

№9参照

６－２
(P71)

中高生等
保護者

32 子育て環境や支援への満足度 №10参照

６－２
(P74)

中高生等
保護者

33 宇治市に住んでいる理由 №11参照

６－２
(P75)

中高生等
保護者

34 出産・子育て世帯に望ましい施策 №12参照

６－２
(P97)

こども
（小学生）

18 学校に行きたくないと思ったこと

学校に行きたくないと思ったことについて、「思ったことはない（なかった）」が前回から減少し、「今も思っている」、
「前に思ったことがある」が上昇している。
行きたくない理由（自由記載）としては、「めんどくさいから」、「面白くないから」等が多くなっている。
中高生等も同様の傾向がみられる。

６－２
(P109)

こども
（小学生）

24 近所の人とあいさつするか
近所の人とのあいさつを「よく自分からする」「ときどき自分からする」が減少傾向にあり、「あまり自分からはしない」
「ほとんど自分からはしない」が増加傾向にある
中高生等も同様の傾向がみられる。

６－２
(P111,112)

こども
（小学生）

26,27 今悩みがあるか
前回比で悩みが「ある」が10.1ｐ上昇
悩みの理由は「友達のこと」が一番多い。前回比で「家族のこと」が9.2ｐ上昇、「進学のこと」が8.3ｐ上昇
一方、中高生等では、前回比で悩みが「ある」が9.5ｐ減少、「ない」が7.5ｐ上昇している。

６－２
(P118)

こども
（小学生）

32 将来どんな大人になりたい
「好きなことをしながら生活したい」、「家族や周りの人たちと楽しく暮らしたい」が上昇している。
中高生等も同様の傾向がみられる。

６－２
(P137)

こども
（中高生）

18 学校に行きたくないと思ったこと №28参照

６－２
(P156)

こども
（中高生）

32 将来どんな大人になりたい №31参照
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６－３
(P1)

就学前
保護者

子ども・子育て支援に関する意
見・要望等［自由記載］

特に多かったものとして「子どもが遊べる公園を増やしてほしい（56件）」、「子どもの遊び場をもっと充実させてほし
い（36件）」、「保育料金を安くしてほしい（26件）」、「子育て支援全般を充実させてほしい（30件）」、「子育てと仕事の
両立が大変（56件）」、「小学校の教育環境を充実させてほしい（34件）」等となっている。

６－３
(P2)

小学生
保護者

子ども・子育て支援に関する意
見・要望等［自由記載］

特に多かったものとして「中学校給食を早く導入してほしい（61件）」、「子どものための医療を充実してほしい（32
件）」、「子どもが遊べる公園を増やしてほしい（34件）」等となっている。

６－３
(P3)

中高生等
保護者

子ども・子育て支援に関する意
見・要望等［自由記載］

特に多かったものとして「子育て支援全般を充実させてほしい（53件）」、「子どものための医療を充実させてほしい
（51件）」、「中学校給食を早く導入させてほしい（51件）」等となっている。

６－３
(P4)

こども
【新設】
今、楽しくて夢中になれるもの［自
由記載］

特に多かったものとして「ゲーム（217件）」、「スポーツ（観戦含む）（184件）」、「友人と遊ぶ（95件）」、「音楽（60
件）」、「絵を描く（60件）」、「スマホ・SNS・動画視聴（58件）」等となっている。

６－３
(P4)

こども
【新設】
将来、なりたい職業［自由記載］

特に多かったものとして「芸術、クリエイター関係（漫画家、動画配信、イラストレーター）（94件）」、「スポーツ関係
（60件）」、「医療関係（医者・看護師・薬剤師）（54件）」、「料理関係（47件）」等となっている。

６－３
(P4)

こども
【新設】
「こんなまちに住みたい」「こんな
まちにしたい」［自由記載］

特に多かったものとして「安全・安心に暮らせるまち（54件）」、「人とのつながりのあるまち（34件）」、「自然が多いま
ち（32件）」、「公園が充実しているまち（27件）」等となっている。

６－１
(P6)

６－１
(P183)

６－２
(P4)

就学前
保護者

小学生
保護者

中高生等
保護者

3
【新設】
多胎（双子以上）の子どもがいる
世帯

［本調査における多胎（双子以上）の子どもがいる世帯数］
就学前保護者：687世帯のうち、23世帯（こどもの人数：2人⇒9世帯、3人⇒11世帯、4人⇒3世帯）
小学生保護者：598世帯のうち、27世帯（こどもの人数：2人⇒7世帯、3人⇒15世帯、4人⇒4世帯、5人⇒1世帯）
中高生保護者：544世帯のうち、8世帯（こどもの人数：2人⇒3世帯、3人⇒5世帯）

［特徴］
多胎の子どもがいる世帯と全体を比較したところ、顕著な違いは確認できなかった（全体の傾向と概ね同じ傾向で
あった）が、一部の設問について、下記の特徴が見られた。
・問22「幸せだと思わない」「どちらかと言えば幸せだと思わない」の選択者が0%だった。（就学前保護者全体：
2.5％、小学生保護者全体：4.3％、中高生等保護者全体：5.3％）
・問42「保護者の用事（冠婚葬祭や育児疲れ等）により、不定期に子どもの預かり事業を利用したいか」の設問に
「利用する必要はない」を選択した割合が全体で49％であったのに対し、多胎の子どもがいる世帯は70％だった。
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